

HUMOR

Vandrovník zaklepal na dvéře.

Starý morous otevře dvéře a dotazem: "Kdo jste? Co chcete?" — "Prosím, jsem vandrovník a prošel bych o teplé sousto." — "Odkud přicházíte a které kraje jste prošli?" — "Přicházím ze Sumavy; byl jsem v Berlíně, ve Švýcarsku, Bruselu, Hamburku, ve Vídni, v Drážďanech a v Paříži." — "Jak se jmenujete a čím se zaměstnáváte?" — "Jsem prosmičkou, mé jméno jest Michal Trupáček." — "A kdo jsou vaši rodičové?" — "Otec jest v chudobně, matka mi zemřela." — "A u koho jste naposled pracovali a kde?" — "V Opavě u Jana Zidlického." — "Jste katolík?" — "Ano." — "Čech rodem nebo...?" — "Rodem, prosím." — "Jak jste starý?" — "Šestadvacet roků." — "Jste zachovalý? Nebyl jste nikdy trestán nebo stíhán?" — "Nikdy prosím." — "Tak se tak chovejte dál! Jděte s Bohem! Dnes nemám drobné!"



Težko rozdělit.

"Járku, pane, měl byste jeti a takovým nákladem na dvakrát."

A: "Příteli, jsem v okamžité peněžní tísní. Nemohl byste mi vypomoci?"

B: "Je mi srdečně líto, že pro tentokrát nejsem opravdu s to, ale — dám vám radu!"

A: "Děkuji, ale já potřebuji peníze."

B: "Rozumím, a právě proto chei vás odkázati na pana C, který vám jistě vypomůže."

A: "Ale, vždyť mne ani nezná!"

B: "Právě proto."



Podivné znamení pro cestu.

"Hrome, už tu sedím skoro hodinu, a ono se to nepohnulo ani o palec."



Irene

Hlas uvítá: "Kdo je tam?"
Hlas venku: "Nejnovější modely."

Zprávy zahraničné

ČECHY.

Slav účastníků mezinárodního šachového turnaje jest po deváté hře následující: Schlechter a Teichmann vyhráli 7 partii, Marshall 6, Alechine a Rotlewski po 5½, Cohn, Duras, Johner a Perlis po 5, Burn, Chotimirski, Jaffe, Rubinstein, Suetting, Salve a Leonhardt po 4½, Chajes, Kostić, Niemirowski a Tarkakover po 4, Vidmar a Spielmann 3½, Alapin a Loewenfish po 2½, Fahrni 2, Botwinowitsch 1½ partie. Jak vidno, náš český champion Oldřich Duras uplatňuje svoji sílu a drží se statně za největšími šachisty jako jsou Schlechter, Teichmann a Marshall.

RAKOUSKO-UHERSKO.

V Mondsee, v Horních Rakousích, zemřel známý německý vůdce dr. Max Mengor, dlouholetý člen říšské rady. Byl star 73 let a do nedávna byl činným v Německo-nacionálním svazu. — Prosí se, že polní zbrojmistr Alexander Š. Krobotin bude ustanoven nástupcem ministra vojenství, barona Schoenaicha, jenž co nejdříve odstoupí. Zpráva není však dosud potvrzena. Krobotin jest odborným přednostou v ministerstvu vojenství. — Vídeňská "Reichspost" praví, že zakročení Velké Británie učinilo vážný obrát ve vyjednávání mezi Francií a Německem k vůli Maroku. Proto také německá vláda vyzvala záložní důstojníky, aby neopouštěli zemi. Na evropské obloze objevují se válečné mraky a situace stává se hroznou, protože Němci mají již dost anglických intrik. — Uherský ministr vyjednávání schválil projekt založení americko-kanadské baptistické univerzity ve Velkém Varadině. Náklad, jenž spojen bude se založením tohoto ústavu, odhaduje se asi na \$100,000. — Vídeňská "Reichspost", orgán to následníka trůnu Františka Ferdinanda, opětě dal výraz tomu, že Rakousko hodlá zůstati věrným spojencem Německa. Prohlášení toto má býti co odpověď na útvaru britského vyslanec ve Vídni Cartwrighta, jenž ve vídeňském "Neue Freie Presse" ostře vystoupil proti německé pánotivosti a rozlehlosti. — Vídeň. Činy životních potravin neustále vzrůstají následkem horka, sucha a neúrody, čímž je postihen nejvíce chudý lid. Nedostatek píce má za následek nedostatek dobytka a ceny masa stoupají. Všechny životní potřeby, zvláště potraviny, jsou dražší, cukerní trust pak zase zvýšil cenu svého výrobku, tak že tato je nyní o třetinu vyšší, nežli předcházejícího roku. — Vídeň. Všichni vojáci, kteří byli na palubě strokotavého se parníku "Zege", jenž je dopravoval z manevrů do válečného přístavu Pola, byli zachráněni. — Člen rakouské panské sněmovny, hrabě Buquay de Longueval, zemřel minulý měsíc v sanatoriu, star 57 let. Zemřelý hlásil se k programu konservativní šlechty české a byl po řadu let předsedou její poslanceckého klubu. — Zářebský lékařník Matoušek, který náleží ku opoziční straně chorvatské, spáchal útok na chorvatského bána dr. Tomáše. Tento procházel se v průvodu odborového přednosty šlechtye Chavřaka na Quvajském kursu, když byl Matouškem napaden a sbit holí. Útočník byl zatčen.

NĚMECKO.

Náhlé klesnutí cen amerických papírů mělo pro některé bursovníky špatné následky. V jezeře u Berlína byla nalezena mrtvola nakléřské firmy Jiřího Wiecherta, jenž učinil opadek následkem klesnutí akcie kanadské pacifické dráhy. — Na parníku "Strowe", stojícím nedaleko ústí řeky Odry, rozstříhl se parní kotol. Bylo zabito osm osob, mezi nimi kapitán. Dvě osoby byly smrtelně poraněny. — Kopie sčety generála barona Von Stenben, postavené ve Washingtonu jakožto dar amerického kongresu německému císaři a německému národu, byla v minulých dnech odevzdána císaři Vilému v Potsdamu zvláštní americkými vyslanci Richardem Bartholitem ze St. Louis a C. B. Wolffem z New Yorku. Oba byli osoby bylo jednou z významných událostí ve výročí oslav bitvy u Sedana.

ITALIE.

Přelčení a Camorriaty byl přítomen také zpěvák Enrico Caruso. Zdálo se, že ho to zajímá. Když ze soudní síně odešel, učinil mu jeden z obžalovaných v železné kleci, Corrado Cortino, jenž ho často hohl ve své elegantní holíně, hlubokou poklonu. Zpěvák o-pětoval pozdrav smeknutím. — O-brazy Guida Rembo a Rubense, jež byly v červenci ukradeny z Farneského paláce, byly nyní nalezeny. Jeden byl vypátrán u obchodníka, jenž je koupil za \$10, a druhé byly nalezeny v zlodějském doupetí. Zlodějové byli zatčeni.

TURECKO.

Policejní ředitel oznámil vrahni mu rabínovi, že vláda nařídila vypátrání židovských truhel ve čtvrti Hukeny, protože jsou párenistěm cholery. Židovská obec musí se postarati o tadek svých příslušníků, kteří rozkazem vlády přijdou o přístřeší.

RUSKO.

Petrohrad, 2. září. Srbský král Petr přijel se svou dezerou Helenou a dědicem trůnu Alexandrem do Peterhofu a byl uvítán a náležitými poctami. Bude zde konán sátek princezny Heleny a velkoknížetem Janem Konstantinovičem, synem velkoknížete Konstantina. Mezi svatebními hostmi bude černohorský korunní princ Danile. Jeho otec, černohorský král, věnoval nevěstě náhrdelník v ceně \$20,000.

FRANCIE.

Dosud se neví, přijme-li Německo francouzské návrhy, ale doufá se, že bude brzy učiněno dohodnutí k vůli Německem požadovanému odškodnění. Ježto se při tom jedná o území ve střední Africe, nemyslí se, že Německo se bude přiti k vůli několika tisícem čtverečních mil. Vskutečná obtíž spočívá v tom, že Německo chce jistě výhody v Maroku. I kdyby Francie to chtěla povolit, bude proti tomu Anglie, jež se bojí německé konkurence, a byly by pak k vůli tomu stále spory. Francouzská a britská vláda jednají v úplném dorozumění, a Německu nemůže být povoleno nic, s čímž Anglie nesouhlasí. Vskak některých stran se již namítá, že toto spojení nepřinese Francii nic dobrého. Anglie hledí jako obyčejně využítovati situace ve svůj prospěch bez ohledu na spojence, kteří na posledek mohou mít ze svého "přátelství" a anglickými pleťcháři jen škodu. Tvrdí se, že kuyby nebylo Velké Británie, již dávno Francie s Německem by se byla dohodla, ježto zájmy těchto zemí ani v Maroku ani jinde v Africe se nekřížují. Vskak Anglie to máří, protože se obává německého vlivu v Maroku a nastrojuje Francii, aby si páčila místo ní prsty. Zdá se, že jest na těchto tvrzeních mnoho pravdy. — Na burse jest patrna nervosita vyšších finančních kruhů k vůli vyjednávání mezi Francií a Německem. Obchod vázne a kursy jsou slabé. — Rozdělení vyvolalo počinání Španělska, jež právě nyní otsadilo marocký přístav Sainte Croix la Mineure, 58 mil jižně od Agadiru. Učinilo tak na základě staré smlouvy s Marokem z roku 1860. To situaci zhoršilo. — V Saint Quentin vypukly následkem vysokých cen potravin nové nepokoje, jež potrvaly po celou noc. Proti výtržníkům byly poslány pluk pěchoty a škadrona jízdy, jež však mnoho nesvedly, protože se krámy pleny na několika místech najednou. Jízda podnikla několik útoků na lid. Při tom někteří vojáci byli strženi s koni a zbiti. Dvacet výtržníků bylo poraněno tak, že musili býti dopraveni do nemocnice. — Poručík francouzských kyrysníků, De Graily, na své vzdušné cestě z města Troyes uhodl. Neštěstí zaviněno bylo výbuchem nádrží. Hoříci aeroplan spadl pak 25 mil od města k zemi úplně zničen. — Druhoh oběť byl kapitán De Camine, jeden z nejzkušenějších aviatiků francouzské armády. Během letu se stroj převrátil, a dopadnuv k zemi roztrhl se. Kapitán byl okamžitě zabit. — Jiná, méně tragická příhoda, stala se americkému aviatiku Josefu S. Cummingsovi v Bostonu. Vzdusoplavec spadl se svým "berlet" monoplanem do vody, odkud však se šťastně do-

stal na břeh, byv dosti těžce poraněn. Nicméně prohlásil, že podnikne v přátím týdnu výlet nový.

JAPONSKO.

Prof. Inazo Nitobe z university v Kiotu, vynikající učenec a spisovatel, odjel do Spoj. Států, kde bude přednášet na šesti univerzitách. S nim jede jeho žena, Američanka.

PORTUGALSKO.

Poslanec Amenezes prohlásil jmenem vlády v národním shromáždění, že komise, již bylo uloženo, prohlédnouti korespondenci uprehnuvši portugalské královské posilny, našla listiny, svědčící o zvláštních plánech. Tak se zjišťuje, že roku 1876 král Luis měl v úmyslu zmocniti se španělského trůnu a prohlásiti se císařem Iberie. Z jiných listin vysvitá, že i král Carlos měl po smrti španělského krále Alfonse XII. podobný plán.

TURECKO.

Cholera v Turecku se stále šíří. Die neúplných zpráv zdravotních úřadů událo se 31. srpna v Cařihradě 31 onemocnění a 25 úmrtí na cholera. Vskak ví se, že ve vojsku řádí silně tato epidemie, třeba se nie o tom neoznamuje. Ve Skopli je na 50 onemocnění denně, a také v Bitolji cholera silně řádí. Die všeho je cholera zaměřeno celá Turecko, a okolním státům tím broží veliké nebezpečí.

Zprávy americké.

Nedostatek peněz na vyzdvižení "Maine."

Jak je známo, nechal kongres ve svém posledním zasedání v presidentově poselství nepovšimnuté odporušení pro povolení dalších \$250,000 na vyzdvižení bitevní lodi "Maine" a následek jest ten, že veškeré práce budou muset býti co nejdříve zastaveny. Jak se z Havny sděluje, odstraňování vraku bude zastaveno, jakmile dojde fond. Pak bude muset býti obědívka opět vodou naplněna, aby bouřlivým vlnám mohla snadněji vzdorovati. Práce budou odpořvati tak dlouho, až kongres nové peníze povolí. K vůli nedostatku fondu musí býti zdrženo i pohřbení pozůstatků plaveň, jakož i umístění stěžně "Maine" na aringtonském hřbitově.

Ehodil s parníku svou udánlivě nevěrou nevěstu.

Rozrušen nad tím, že jeho milenka Grace Lyonsova z Chicaga zrušila dané mu slovo, Walter Hopper z Chicaga svrtnul dívku u prostřed jezera s parníku "Puritan", na němž se nalézali. Lod byla asi 40 mil vzdálena od Holland, Mich., když bestialní čin byl spáchan. Tamní úřady ihned uvedoměny o případu bezdrátovou telegrafií a když parník do Holland přijel, Hopper od úředníků zatčen. Více lidí bylo očítými svědky zločinu a zločince se hned také přiznal. Prohlásoval, že oba po několika týdny žili společně jako manželé. Dověděl se, že slečna Lyonsova měla v úmyslu odjeti z Chicaga na parníku "Paritan" a že na tomto také, aniž by jeho milenka o tom věděla. Teprve na lodi se setkali. Ona tvrdila, že je opilá, kdezto on jí obviňoval z nevěry. Došlo k hádce, při níž náhle Hopper dívku ušopil a do vody hodil. Ač parník ihned zastaven a čluny vyslány na jezero, mrtvola nenalezena. Hopper jest 31. kdezto dříve bylo 26 roků.

Sjezd numismatiků.

Spolek amerických numismatiků shromáždil vážených peněz, konal v těchto dnech výroční svoji konvenci v uměleckém ústavě v Chicagu. Při té příležitosti byly tam vystaveny vzácné sbírky mincí. Počítá se, že mají cenu \$1,000,000. Byly tam mince starověké, středověké i novověké. Mezi těmito jsou dva stříbrné dallyary z r. 1804, z nichž každý přý má cenu \$1,000, ježto existuje pouze deset takových peněz. Jeden z těchto vážených dallyarů je majetkem W. J. Dunhama z Chicaga a druhý H. O. Greenberga z Oshkosh. Na konvenci účastnilo se asi 75 delegátů všech částí Spoj. Států a mezi nimi také Jos. Moxon ze Sanghale v Číně, jenž je 124 členem společnosti. Zajímavou je též, že ona výstavba konvenční nalézala se

\$ 10

BAYFIELD COUNTY

Vám zajistí 40 akrů dobré ovocné a obilní země, v mrazu-vzdorném pásmu okresu Bayfield, potom můžete splácet v mírných měsíčních splátkách, bez úroků a daní a s životním pojištěním. Mnoho Čechů jest zde již usazeno. Pište nám dnes o další podrobnosti

The James W. Good Co.,

DEPT. 6,
ASHLAND, WIS.

Nejlepší a nejlepší místo pro občůku jest

ED. MAURERA RESTAURANT A HOSTINEC.

v čísle 1306 Farnam ulice.

Pravá importovaná piva na šepu. PLEŠŇSKÉ z Měšťanského pivovaru v Plzni v Čechách. Hobrau Münch Bavaria pivo. Pivo Anheuser Bush v světově známé Faust ziskalo rozlehlou reputaci. Kavárna pro dámy nalézá se na druhé podlaže. 4617

Nepotřebují býti Vaše pokoje nově vyzdobeny anebo dát Váš nově obarven! Jestliže ano, pak zaďte ihned práci tu

FRANK LANGPAULOVÍ,

majiteli pékné zařízení obchodu nástěnným papírem, barvami, sklem a otejem v ČÍSLE 1261 80. 25. STR., OMAHA, NEBR.

Jeho v oboru tomto dlouholetá zkušenost a pochvalná pověst úplnou Vaši spokojenost zaručují. Na skladě najdte velký výběr nejnovějších vzorků krásného nástěnného papíru, různých barev, vurničů, olejů, stěnic a skla všech velikostí. — V každém případě neopomáňte jej navštívit. 3417

Nejlepším místem k nakupování stavebního dříví, jest

česká dřevařská ohrada.

Chicago Lumber Co.,

na 14. a Marcy ul., Omaha, Neb. 4917

Čestí prodávací Vás vždy ochotně a vzorně obslouží.

laké sbírka poštovních známek a sice takových, jichž za občanské války pro nedostatek peněz bylo používáno jako platebního prostředku.

Kongresník R. G. Mills zemřel.

Smrti R. G. Mills-e z Texasu byl odstraňen z politické areny člověk hrající důležitou úlohu zvláště za regim presidenta Clevelanda. — Mills býval zástupcem v dolní sněmovně, ve Washingtonu od roku 1873 do 1892 a po té senátorem až do r. 1899, kterýmto rokem skončila jeho politická činnost. Byl jedním z vůdčích demokratické strany a velmi činným v kongresu, kde po celou dobu zaujímal přední místa v důležitých výborech. — Tarifní předloha zvaná Mills-Bill byla jím zpracována a zastupována. Mills náležel k té frakci demokratické strany, ku které se hlásili: Carlisle, Randall, Crisp, Springer, Cox — nikdy však se stranou Bryanovou nešel.

Železniční neštěstí.

Rychlík dráhy Lehigh Valley sřítl se se železničního mostu nedaleko Manchesteru. Vlak ten, č. 4, vozil mnoho vysloužilců Velké Armády Republiky ze sjezdu z Rochesteru. Až dosud bylo vytaženo 37 mrtvol. Jest obava, že pod troskami leží ještě nejméně 10 mrtvol. Také mnozí, kteří byli těžce raněni, přivezeni do nemocnice v Manchesteru sotva přestojí své rány. Neštěstí toto je jedno z největších, které se kdy přihodilo v této zemi. Vlak se skládal ze čtrnácti vozů, byl plně obsazen a tažen dvěma lokomotivami. Následkem 40 minutového spozdění jel zrychleným tempem, aby dohnal ztracený čas. Lokomotiva a dva vozy právě přejezy most, který jde přes zátoku jezera Canandaigua, když náhle jeden z vozů Pullmanových sřítl se dolů s hrací, strhnuv za sebou ostatní.

Silácký výkon.

Amerika má o jednoho šampiona jedlika více. Jest Jim Karl W. Glidden, kterýž v restauraci na Atlantic ave. v Bostonu okusil 38 kladů korny za 53 minut. Držitelem dřívějšího rekordu byl jistě

Dr. F. A. Sedláček

OMAHA, NEB.

ČRADOVNA: 1270 80. 13th Street proti Hotelu Prague. Tel. Red 4612

RESIDENCE: 1451 80. 11th Street Tel. Do g. 4286.

Dopisovně Dr. Adissem v nemocnicích.

V ČRADOVNĚ od 1 do 4 hod. odpol. V nedělí od 9 do 11 hod. dopol.

F. M. Scoblík,

český právník

a obhájece.

VEREJNA PRAXE.

Security, Block - TYNDALL, S. D.

JULIUS J. ŽITNÍK.

—český právník—

- 403 Wars Block—15. a Farnam
- Omaha, Nebraska.
- PHONE 8. Bell—Douglas 1324
- Red — A 1394
- V úřadovně Abbott, Dunn & Crawford. 4317
- *****

25^o Předplatě si na nejlepší český hospodářský sborník "Česko-Americký Venkov". Pouze \$1.00 ročně. Novým předplatěním poskytneme jako premií I. ročník "Venkova" za nepatrný doplatek 20 centů.